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JUZGADO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO nº 2
SENTENCIA nº425/2021
En Pamplona/Iruña, a 13 de diciembre del 2021.

El Ilmo. Sr D. (…), Magistrado-Juez del Juzgado de lo Contencioso-Administrativo nº 2 de Pamplona/Iruña, ha visto los autos de Procedimiento Ordinario 38/2020, promovido por el AAA, representado por la procuradora de los tribunales Dña. (…) y asistido por el letrado D. (…), contra el TRIBUNAL ECONOMICO-ADMINISTRATIVO FORAL DE NAVARRA representado y defendido por el ASESOR JURÍDICO DE LA COMUNIDAD FORAL NAVARRA.

ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO.- Por el AAA se interpuso, en 27 de enero de 2020, recurso contencioso-administrativo contra la Resolución del Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra, de 20 de noviembre de 2019, que desestima el recurso económico-administrativa interpuesto contra propuestas de liquidación por IVA correspondientes al cuarto trimestre del año 2015, tercer y cuarto trimestre del año 2016 y los cuatro trimestres del año 2017.

Recurso que fue turnado a este Juzgado y registrado como procedimiento ordinario nº 38/2020.

SEGUNDO.- Por Decreto de 20 de enero de 2020 se admitió a trámite el presente recurso contencioso-administrativo interpuesto y se requirió a la Administración demandada la remisión del expediente en el plazo de veinte días.

TERCERO.- En fecha 1 de octubre de 2020 se formuló escrito de demanda por la representación del AAA en el que tras una exposición de hechos y fundamentos de derecho concluía con el suplico de que se dicte sentencia que estime el recurso interpuesto, que acuerde la devolución de las cantidades pagadas en concepto de IVA para evitar recargos y morosidad más los intereses de correspondientes y, subsidiariamente, se estime la obligatoriedad de practicar la prueba por la Sección del Impuesto sobre el Valor Añadido y el Tribunal Económico Administrativo Foral de Navarra, retrotrayendo las actuaciones a dichos momento del procedimiento.

CUARTO.- Con fecha 2 de noviembre de 2020 por la representación del Gobierno de Navarra se formuló escrito de contestación a la demanda en el que tras una exposición de hechos y fundamentos de derecho, concluía con el suplico de que se dicte sentencia desestimando íntegramente el recurso por ser la resolución impugnada conforme al ordenamiento jurídico.

QUINTO.- Por Decreto de 5 de noviembre de 2020 se fijó la cuantía del recurso en la cantidad de 44.003,08 euros.

SEXTO.- Por Auto de 17 de febrero de 2021 se acordó el recibimiento del pleito a prueba y por Providencia de esa misma fecha se determinó las que se declaraban pertinentes

SÉPTIMO.- En fecha 11 de mayo de 2021 por la representación de la parte demandante se presentó escrito de conclusiones.

La representación del Gobierno de Navarra formuló conclusiones mediante escrito presentado el 24 de mayo de 2021.

OCTAVO.- Por Providencia de 25 de mayo de 2021 se declaró el pleito concluso para sentencia.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Objeto del recurso y pretensiones de las partes

Constituye el objeto del presente recurso contencioso-administrativo la Resolución del Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra, de 20 de noviembre de 2019, que desestima el recurso económico-administrativa interpuesto contra propuestas de liquidación por IVA correspondientes al cuarto trimestre del año 2015, tercer y cuarto trimestre del año 2016 y cuarto trimestre del año 2017.

La Administración Local demandante entiende que la regulación efectuada en virtud de lo dispuesto en el artículo 53 de la Ley Foral 19/1992, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor Añadido, se ha realizado erróneamente, al no corresponderse las facturas con inversiones, sino con actividades de la producción y montaje del BBB realización de fotografías, ilustraciones de seres mitológicos, copias de video, consumo de luz y similares, por lo que no procede aplicar el plazo de nueve años para la regularización de las cuotas deducibles previsto en el apartado tercero del referido artículo 53.

La Administración demandada considera que el cambio normativo efectuado en el artículo 7.8 de la Ley Foral del IVA por medio del Decreto Foral Legislativo 3/2014, de 23 de diciembre, con efectos a partir del 1 de enero de 2015, supone la sujeción a IVA de los servicios prestados en virtud de encomiendas de gestión.

SEGUNDO.- Sobre el BBBy su gestión

Es un hecho no discutido que para la gestión del BBB se celebró un contrato de arrendamiento, el día 1 de agosto de 2007, con una duración inicial de veinte años que vencía el 31 de julio de 2026. Como lo es que ese contrato de arrendamiento es sustituido, mediante modificación aprobada por el AAA, el día 5 de febrero de 2015, por una encomienda de gestión.

En esta situación se produce la regularización de las deducciones por aplicación de lo dispuesto en el artículo 53.8 de la Ley Foral del IVA al no estar sujetas.

TERCERO.- Sobre la regularización de deducciones por bienes de inversión

Las normas para la regularización de deducciones por bienes de inversión se establecen en el artículo 53 de la Ley Foral del IVA, precepto que en su apartado tercero dispone que:

Tratándose de terrenos o edificaciones, las cuotas deducibles por su adquisición deberán regularizarse durante los nueve años naturales siguientes a la correspondiente adquisición.

Sin embargo, si su utilización efectiva o entrada en funcionamiento se inicia con posterioridad a su adquisición la regularización se efectuará el año en que se produzcan dichas circunstancias y los nueve años naturales siguientes.

En cuanto al concepto de edificación habrá de estarse a lo dispuesto en el artículo 6 de la propia Ley Foral del IVA y en cuanto al de bienes de inversión a lo previsto en el artículo 54 de esa misma Ley Foral.

Las facturas, cuyo encaje normativo y regularización aquí se discute se corresponden con los siguientes conceptos:

Factura por el 20% de los honorarios correspondientes a la elaboración de la “Realización del programa y los proyectos museográficos básico y ejecutivo de un equipamiento museístico que se instalará en CCC” por importe de 19.360,00 euros (folio 19 del expediente administrativo).

Factura emitida por arquitectos referidas a “Proyecto de ejecución de CCC y Estudio de Seguridad y Salud por importe de 24.379,31 euros (folio 20 del expediente administrativo).

Factura por “Estudio de usos y viabilidad turística del CCC” con un importe de 12.406,00 euros (folio 21 del expediente).

Factura emitida por arquitectos referida a “Rehabilitación del CCC. Dirección de obra y coordinación de seguridad y salud”, por importe de 18.786,00 euros (folio 22 del expediente administrativo).

Factura por el 50% de los honorarios correspondientes a la elaboración de la “Realización del programa y los proyectos museográficos básico y ejecutivo de un equipamiento museístico que se instalará en el CCC” por importe de 29.040,00 euros (folio 23 del expediente administrativo).

Factura por el 30% de los honorarios correspondientes a la elaboración de la “Realización del programa y los proyectos museográficos básico y ejecutivo de un equipamiento museístico que se instalará en el CCC” por importe de 48.400,00 euros (folio 24 del expediente administrativo).

Factura por “Anticipo a cuenta por las operaciones preparatorias y por la previsión de materiales y equipos para la ejecución, producción y montaje del BBB”, por importe de 60.000 euros (folio 25 del expediente administrativo).

Factura de fontanería por importe de 3.868,00 euros (folio 26 del expediente administrativo).

Factura por “trabajos realizados de producción y montaje del BBB” por importe de 408.406,39 euros (primera certificación) (folio 27 del expediente administrativo)

Factura por pintura paredes museo por importe de 9.040,53 euros (folio 28 del expediente administrativo).

Factura por “trabajos realizados de producción y montaje del BBB” por importe de 366.593,61 euros (segunda certificación) (folio 30 del expediente administrativo).

Factura por la “Realización de fotogramas e ilustraciones para el BBB” con un importe de 6.449,60 euros (folio 31 del expediente administrativo).

Facturas (11) emitidas por una empresa de construcción por gastos de luz (folios 37 a 47 del expediente administrativo).

Factura emitida por una empresa de construcción por rodapiés con importe de 3.411,50 euros, que incluye gastos de luz (folio 48 del expediente administrativo).

Facturas (9) emitidas por una empresa de construcción por gastos de luz (folios 49 a 57 del expediente administrativo).

Los propios conceptos de las facturas (dirección de obra, materiales, fontanería, pintura paredes, rodapiés…) y la naturaleza de las entidades que las emiten (infraestructuras, arquitectos, instalador fontanería, pintura y decoración, construcciones…) permiten tener por acreditado que se corresponden con la realización de obras de mejora para el funcionamiento del edificio que alberga el Museo, lo que determina que se trate de bienes de inversión en inmuebles o edificaciones que suponen un mayor valor del inmovilizado material a efectos del IVA, de lo que se deriva que le son aplicables el plazo de regularización de deducciones establecido en el ya transcrito artículo 53.3 de la Ley Foral del IVA, sin que ninguna de las alegaciones efectuadas por la Administración Local demandante logre desvirtuar que el objeto de las referidas facturas no se corresponden por el señalado por la Hacienda Tributaria de Navarra.

A lo que se ha de añadir, en contestación a la imposibilidad de amortización alegada por la Administración Local demandante, que, como señala el Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra en la resolución que aquí se impugna, “las cuotas deducidas regularizables por bienes de inversión son las soportadas tanto en la adquisición como en la mejora de los bienes adquiridos, sin que el recurrente haya discutido la calificación de obras de mejora realizada por los órganos gestores del Impuesto, todo ello con independencia del tratamiento contable a efectos de amortización que resulte aplicable, que no tiene incidencia alguna desde el punto de vista de la regulación fiscal en materia de regularización de cuotas soportadas”.

CUARTO.- Sobre el cambio normativo efectuado por el Decreto Foral Legislativo 3/2014, de 23 de diciembre, en la Ley Foral del IVA

Tal y como ya se ha señalado no existe ninguna duda de que a partir del 1 de enero de 2015 se produce un cambio de régimen que supone que los servicios prestados en virtud de encomiendas de gestión por entes instrumentales no están sujetos a IVA.

Se trata de una cuestión jurídica que, por evidente, no necesita de prueba alguna y que, además, se corresponde con hecho que, en sí mismo, no son objeto de discusión. Se trata de una prueba irrelevante, en términos de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común (artículo 77), intrascendente, en términos de la Ley de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa (artículo 60), e impertinente e inútil, en términos de la Ley de Enjuiciamiento Civil (artículo 283), y que cuya innecesaria realización, por su absoluta irrelevancia, no ha ocasionado indefensión alguna a la Administración Local recurrente.

Por lo expuesto el recurso debe ser estimado.

QUINTO.- Sobre el objeto del recurso y la recurribilidad de esta Sentencia

En cuanto al objeto del recurso, y la cuantía del mismo a efectos de la recurribilidad de esta Sentencia, habrá de estarse a la determinada por el Decreto de 5 de noviembre de 2020 en el que se fijó la cuantía del recurso en la cantidad de 44.003,08 euros, como suma de las diferentes propuestas de liquidación.

Se trata, en este caso y como ya ha quedado señalado, de una cuantía 44.003,08 euros como suma de diferentes liquidaciones tributarias, sin que en el presente caso ninguna de las reclamaciones, individualmente consideradas, alcance la cuantía de 30.000 euros exigida por el artículo

81.1 a) de la Ley de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa para que sean susceptibles de impugnación mediante recurso de apelación.

SEXTO.- Determina el artículo 139.1 de la Ley de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa que se impondrán las costas a la parte que haya visto rechazadas todas sus pretensiones, por lo que procede la imposición de las costas causadas a la Administración Local demandante.

Vistos los preceptos legales citados y demás de general y pertinente aplicación,

FALLO

Se DESESTIMA el recurso contencioso-administrativo interpuesto por el AAA contra la Resolución del Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra, de 20 de noviembre de 2019, que desestima el recurso económico-administrativa interpuesto contra propuestas de liquidación por IVA correspondientes al cuarto trimestre del año 2015, tercer y cuarto trimestre del año 2016 y los cuatro trimestres del año 2017, resoluciones que se confirman por ser conformes a Derecho.

Y todo ello con condena en las costas causadas a la Administración Local demandante.

Notifíquese la presente resolución a las partes, haciéndoles saber que contra la misma no cabe recurso alguno.

Así por esta mi Sentencia, de la que se unirá certificación a los autos, lo pronuncio, mando y firmo.

La difusión del texto de esta resolución a partes no interesadas en el proceso en el que ha sido dictada sólo podrá llevarse a cabo previa disociación de los datos de carácter personal que los mismos contuvieran y con pleno respeto al derecho a la intimidad, a los derechos de las personas que requieran un especial deber de tutela o la garantía del anonimato de las víctimas o perjudicados, cuando proceda. Los datos personales incluidos en esta resolución no podrán ser cedidos, ni comunicados con fines contrarios a las leyes.

